. GENERALNY DYREKTOR
DROG KRAJOWYCH I AUTOSTRAD

Warszawa, 19-03-2024 r.
DZS.WZP.630.49.2024.PS

W odpowiedzi na przestane przez Panistwa zapytania w sprawie przetargu na dzierzawe
czesci nieruchomosci przeznaczonej pod budowe ogédlnodostepnych stacji
tadowania pojazdéw elektrycznych i pelnienie roli operatora ogéinodostepnych
stacji tadowania oraz dostawcy ustugi tadowania dla tych stacji, zlokalizowanych
na obiektach MOP o funkcji podstawowej w ciagu autostrady A1, A2, A4 i drogi
ekspresowej S3, S7, S8, S19 postepowanie nr DZS.WZP.630.3.2024 informuje jak

nizej.

Pytanie 1:

Czy Wydzierzawiajaca dopuszcza, ze oferta bedzie obejmowaé dzierzawe
powierzchni pod budowe stacji ladowania wytacznie dla jednego rodzaju
pojazdéw: albo pojazdéw osobowych, albo pojazdéw ciezarowych?

Rozumiemy warunki przetargu w ten sposéb, ze przedmiot dzierzawy zostat
podzielony na Lokalizacje i skladajac oferte Dzierzawca powinien okreséli¢, ktora
Lokalizacjq jest zainteresowany.

Jednak w ramach jednej Lokalizacji przedmiotem dzierzawy maja by¢ objete
czeséci nieruchomosci przeznaczone pod budowe dwéch rodzajow stacji
tadowania: dla pojazdéw osobowych oraz dla pojazdéw ciezarowych. Tymczasem
funkcjonujace na rynku firmy zajmujace sie budowa i operowaniem stacjami
tadowania specjalizuja sie stacjach dla jednego rodzaju pojazdéw: w stacjach



tadowania pojazdow osobowych albo w stacjach tadowania pojazdow
ciezarowych. Dzierzawca jest zatem zainteresowany zlozeniem oferty na dang
Lokalizacje tylko w odniesieniu do jednego typu pojazdéw. W przypadku
koniecznoséci ofertowania na stacje tadowania obejmujace zaréwno pojazdy
osobowe, jak i ciezarowe, Dzierzawca bedzie musiat szukaé partnera. Przed taka
koniecznosécia stoi wiekszo$é¢ firm operujacych na rynku europejskim.

Odpowiedz:

Wydzierzawiajacy informuje, ze nie dokonuje zmian w postepowaniu przetargowym.
Przedmiotem postepowania przetargowego jest dzierzawa czesci nieruchomosci
przeznaczonej pod budowe ogdlnodostepnych stacji tadowania pojazdéw elektrycznych
(osobowych i ciezarowych) oraz petnienie roli operatora ogélnodostepnych stacji fadowania
oraz dostawcy ustugi fadowania dla tych stacji.

Jednoczesnie Wydzierzawiajacy informuje, ze Oferent moze wystapi¢ w konsorcjum razem
z innym podmiotem zgodnie z pkt. 8.2 IWP, ktérego potencjat w petni zrealizuje wymagania
niniejszego postepowania.

W zwiazku z powyzszym, Oferta niespetniajagca wymogdéw IWP zostanie odrzucona

z przyczyn formalnych.

Pytanie 2:

Czy Wydzierzawiajacy dopuszcza zmiany podmiotowe po stronie Dzierzawcy po
terminie zlozenia oferty, badz zawarciu umowy dzierzawy, polegajace na
dopuszczeniu po stronie Dzierzawcy dodatkowego podmiotu, spetniajacego
warunku udzialu w postepowaniu postawione przez Wydzierzawiajgcego?

Jak wskazano powyzej, w przypadku koniecznosci ziozenia oferty na stacje
tadowania pojazdow osobowych i ciezarowych tacznie, Dzierzawca bedzie musiat
poszukiwaé partnera na rynku, zaé ramy trwajacego postepowania (szczegodlnie
krétki termin skiadania ofert) nie pozwalajq na przeprowadzenie w tym kierunku
wszystkich czynnosci, biorac pod uwage diugi okres zwiazania umowa.
Dzierzawca uwaza za malo prawdopodobne, aby udato sie taka wspétprace
nawigzaé przed terminem skladania ofert. W zwiazku z tym Dzierzawca zaklada,
ze podmiot, ktéry zajmie sie realizacja umowy w odniesieniu do drugiego typu
pojazdow zostanie pozyskany po terminie zlozenia oferty. Czy w takim przypadku
Wydzierzawiajacy zgodzi sie na zmiane umowy?

Podkreslamy, co wskazano juz wyzej, Ze problem zaadresowany w niniejszym
pytaniu wystepuje wylacznie wtedy, gdy warunki przetargu nalezy odczytywaé
jako wymuszajace taczenie sie Dzierzawcow w konsorcja. W przypadku
dopuszczenia zlozenia oferty na stacje tadowania dotyczace jednego typu
pojazdéw (tylko pojazdy osobowe albo tylko pojazdy ciezarowe), istnieje na



rynku szereg podmiotéw mogacych samodzielnie ztozy¢ oferte na dang
Lokalizacje.

Odpowiedz:

Odpowiedz udzielona w Pytaniu nr 1.

Pytanie 3:

Widzimy, ze warunki przetargu wskazuja na oddanie tadowarek juz w 2025/2026
roku. Co w sytuacji jeéli terminy przylaczenia sa ustalone na 2030 r.
a wygrywajacy przetarg ma udostepni¢ stacje wtasnie w 2026 r lub 2027 r? Nie
wiadomo wéwczas czy realizacja tadowarek na MOPach we wskazanych
terminach przetargowych bedzie w ogdle mozliwa.

Odpowiedz:

Wydzierzawiajacy informuje, ze zgodnie z § 6 odpowiednio ust. 27 lub 28 (w zaleznosci od
wzoru Umowy) Dzierzawca jest zobowigzany dotozy¢ wszelkich staran celem uzyskania
warunkéw przytaczenia do sieci elektroenergetycznej, ktére umozliwig uruchomienie stacji
tadowania pojazdoéw elektrycznych zgodnie z powyzszymi terminami. W tym celu
Dzierzawca wystapi przynajmniej jeden raz o warunki przytgczenia do sieci dla kazdego
MOP do wiasciwego gestora sieci, niezaleznie od warunkéw przytaczenia, ktére zostaty
przez Wydzierzawiajacego dotaczone do Informacji o Warunkach Przetargu (w przypadku,
w ktorym warunki dotagczone do IWP nie umozliwiajg realizacji we wskazanym terminie
stacji tadowania).

W przypadku braku uzyskania warunkéw przytaczenia do sieci umozliwiajgcych
uruchomienie stacji tadowania pojazdow elektrycznych zgodnie z powyzszymi terminami,
to Dzierzawca ma obowigzek uruchomic stacje w najszybszym mozliwym terminie tj. nie
pézniej niz w ciagu 90 dni, liczac od doreczenia powiadomienia przez gestora sieci
elektroenergetycznej o wykonaniu przytacza i mozliwosci przytaczenia stacji fadowania

pojazdéw elektrycznych do dystrybucyjnej sieci elektroenergetycznej.

Dzierzawca ma obowigzek przekazania do Wydzierzawiajacego otrzymanego
powiadomienia od gestora sieci elektroenergetycznej.

Jednoczesnie Wydzierzawiajacy dopuszcza budowe i uruchomienie przez Dzierzawce stacji
tadowania o mocach mniejszych niz docelowe, w terminach wczesniejszych niz wskazane
powyzej, jednak dziatania te nie mogg mie¢ negatywnego wpltywu na realizacje

docelowych mocy stacji oraz zachowania obowigzujacych terminéw.



Z powazaniem

Grzegorz Dziedzina



